

最美退役军人

刘保顺:发光发热 当好“三牛”

□孙成栋 仇玉德

日前,江苏省委退役军人事务工作领导小组办公室、江苏省退役军人事务厅发布“戎耀今生”第二届江苏最美退役军人名单,我市亭湖区总工会宣教办主任刘保顺名列其中。

刘保顺是全省工会系统唯一获此殊荣的退役军人。20多年来,他走遍全区500余家基层工会,帮助近3000名职工排忧解难送温暖;走进军营、学校、企业,为26000多人次宣讲红色故事,撰写与工人、工会相关的作品1000余篇近40万字;推动“职工书屋”品牌建设,培树全国、省、市示范点100多家。

甘当默默奉献的“老黄牛”

42年前,刘保顺从盐城西乡走进军营,摸爬滚打10个春秋,曾任团政治处报道组组长、《火线报》战地记者。为了讴歌一线将士英勇奋战的精神,他冒着战火硝烟采访了一大批鲜活、生动、有分量的稿件,被军内外多家报刊采用,宣传了一大批战地典型。先后荣获原兰州军区新闻报道一等奖,荣立三等功4次、二等功1次,被师党委表彰为“老山战地模范共产党员”。他随“猫耳洞之声”乐团赴京汇报演出,受到党和国家及军队领导的接见。每当想起那些血洒疆场、长眠疆土的战友,刘保顺总是动情地说:“就是耗尽最后一滴心血,也要把战友们抛头颅洒热血的英勇事迹写出来,告诉祖国和人民。”

33年前,刘保顺回到地方,先后在国有企业、人武部、供销社工作。他在工会系统一干就是25个春秋,一心扑在工作第一线,以军人本色、军人情怀、军人作风鼓舞和激励自己,用勤勉之笔传递工会声音、讲好工运故事、赞美劳模事迹、展示工人风采,所负责的工作不断取得佳绩,先后20多次受到全国、省、市和区总工会等部门表彰,本人也先后获得全国“安康杯”职工安全健康意识与应急技能知识普及活动先进个人、江苏省工会新闻舆论宣传先进工作者、盐城市五一劳动奖章等30多项殊荣。

“荣誉属于过去,未来需要开拓,千万不能躺在以前的功劳簿上,更不能将其作为骄傲的资本,只有一步一个脚印,甘当默默奉献的老黄牛,埋头苦干、真抓实干、紧张快干,才能不断取得新进步。”面对领导和同事的赞誉,刘保顺总是这样坦然心声。

甘当服务基层的“孺子牛”

栉风沐雨,负重争先。在平凡的工会岗位上,刘保顺始终把服务职工当作职责和义务。他每天骑着一辆电动车,一次次奔走于城乡大地,用忘我的付出践行初心和使命,留下一串串辛劳而坚实的足迹。

刘保顺对基层工会干部“掏心窝”,与企业员工交朋友,面对面倾听职工呼声诉求,心贴心维护职工合法权益,为职工排忧解难送温暖。负责工会生活保障工作期间,刘保顺对全区困难职工家庭进行拉网式普查、登记,第一时间整理信息、分类造册、一人一档,为每一位困难职工建立翔实的帮扶档案。发动工会组织对困难职工家庭跟踪帮扶、精准帮扶,让他们充分感受到党和政府的温暖,体会到“娘家人”的关心。

江苏飞驰股份有限公司有一位女职工,丈夫因患脑溢血,失去劳动能力,日常生活都靠别人照顾。由于经济拮据,这家人连负担女儿上学的费用也很困难。刘保顺了解情况后,把她家列为工会重点帮扶对象,定期上门慰问、送助学金,帮助解决实际困难。

刘保顺还参加了亭湖区总工会组织的“劳模工匠进校园、思政教师进企业”宣讲团,担任宣讲分团团长,经常深入企业开展宣讲活动,使广大职工深刻领会新思想、新理念,着力营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的良好氛围。他走进军营、学校、社区等,为听众讲述战斗故事,传承红色文化,在社会上引起强烈共鸣和良好反响。



刘保顺深入企业开展宣讲活动

甘当创先争优的“拓荒牛”

先进典型是推动工作的有力抓手。多年来,刘保顺争当创先争优的擂鼓手,在培植典型、挖掘典型、宣传典型上倾注了全部心血。亭湖区工会系统先进典型层出不穷,在区内外产生了广泛影响,为提升亭湖形象、增强工会组织凝聚力注入了强劲动能。

刘保顺按照“培植典型,全面推广”的企业文化建设思路,以“职工书屋”建设为突破口,辛勤耕耘,积极探索、忘我奉献。江苏五星村实业有限公司“职工书屋”原来是村级图书室,为了创建一流“职工书屋”示范点,刘保顺先后20多次到这家公司“蹲点”服务,想办法、出点子,在完善书屋设施、扩大书籍种类、更新图书资源、简化借阅手续、制定管理制度、提升运行质效等方面不遗余力。不到两年时间,五星村“职工书屋”建设产生质的飞跃,先后成为区、市、省、全国示范点,为全区“职工书屋”建设提供了典型经验和学习范本。

目前,亭湖区已建成“职工书屋”

279家,其中全国示范点9家、省级示范点6家、市级示范点63家,示范点总数位居全市第一。这些高质量、高品位的“职工书屋”,为全区近6万名职工提供了“充电”的良好平台。

刘保顺践行“一线工作法”,常年扎根基层了解动态、寻找亮点,先后发掘宣传了一大批企业、行业典型:引领企业成为省前列、行业标杆的全国劳模梁泽泉,呕心沥血奋战一线的路桥建设战线先锋人物、全国五一劳动奖章获得者宋大成,下岗创业致富不忘回馈社会、30多年如一日奉献爱心、热心公益的全国劳模、“中国好人”仇爱清,勇于技术创新、带领团队研发130余种填补国内市场空白产品的江苏省劳模王成竹,省劳模、省职业技能大赛二等奖获得者周克明……一位位劳模、工匠、金牌工人、文明职工典型,在企业和职工中持续注入了创先争优的动力。

“工作只有进行时,没有完成时。只要在岗位上一天,就要履行一名老党员、老战士、老工会工作者的职责,尽最大努力发光发热,当好‘三牛’。”刘保顺掷地有声地表示。

简讯

盐城经开区激发适龄青年报国热情

本报讯(苗华山 胥家震)日前,盐城经济技术开发区大学毕业生征兵体检工作开始,辖区高校毕业生纷纷报名接受祖国挑选。

区征兵体检站现场标语醒目,应征青年在工作人员引导下,接受内科、外科、五官科、视力、血压、心

率等项目的检查,体检医生严格按照要求检查,把好征兵体检质量关。区征兵办负责人表示,今年征兵工作突出“三早”,即征兵动员早部署、兵役登记早启动、征兵体检早开展,营造了良好的征兵工作氛围,激发适龄青年的参军报国热情。

响水做好退役军人档案查询工作

本报讯(张亮亮)日前,为积极配合辖区退役军人优待证申领发放工作,响水县人武部主动作为,优化档案查询办理流程,提高办理质量,提升工作效率,及时帮助退役军人释疑解难,解决退伍证遗失、出具证明材料等实际问题。

人武部职能科室联合县民政局、县退役军人事务局等相关单位和部门,主动沟通联系,采取上门服务的方式,为年老体弱、身体残疾、行动不便的退役军人,办理相关证明材料,用心用情办好暖民心实事。

东台首个“军功驿家”挂牌

本报讯(吴义斌)近日,东台县、镇有关负责人来到新兴社区夏益梅家,送上现役军官夏祖立立功喜报和慰问金,并举行首个“军功驿家”的挂牌仪式。

为鼓励支持现役军人安心服役和立功受奖,东台镇人武部、退役军

人事务站和新兴社区党总支联合创立集红色教育、文明食粮、优秀格言、和谐家风和纾困解难于一体的“军功驿家”,营造“一人立功,全家光荣”的拥军优属氛围,激励现役军人安心守卫祖国,再接再厉、再立新功,为家乡人民增光添彩。

射阳送政策进军营

本报讯(侍昌平 潘洁)6月16日至17日,射阳县退役军人事务局组织开展“送政策进军营”活动,为部队官兵送上政策宣讲和咨询服务,让官兵了解国家的相关安置就业政策。

针对官兵最需要解决的实际问

题,现场答疑解惑,排忧解难。驻射部队官兵们进一步了解了目前国家对退役军人的各项优待政策,吃上安心服役“定心丸”。他们纷纷表示,将继续保持和发扬军人的优良作风,时刻听党话,永远跟党走,为经济社会发展凝聚正能量,作出新贡献。

一得录

愈是优待,愈要奋斗

□肖继成

尊崇优待,见“证”荣光。连日来,全国多地全面启动退役军人、其他优抚对象优待证申领工作,许多申请人已领到优待证,一些优待证持证人也已享受到专属优惠。

对军人群体予以优待,是我党我军的传统。早在土地革命时期的井冈山根据地,初创的人民军队就于1931年11月制定颁布了《中国工农红军优待条例》。2021年1月1日起施行的《中华人民共和国退役军人保障法》,明确“向退役军人发放退役军人优待证”。这是落实党中央决策部署,推进军人荣誉体系建设的实际步骤,充分彰显了党和国家对军人的尊崇。

小小优待证,是军人退出现役后,对曾经光荣身份的正式认证,是获得尊崇的凭证。从历史和现实的角度看,优待从来不是凭空而来,是以军人的牺牲奉献为根本支撑的。曾经,工农红军享受优待,源于自南昌起义起无数热血青年为了革命理想不惜牺牲;如今,退役军人享受优待,建立在一代代革命军人接力奉献的基础上。走进新时代,“让军人成为全社会尊崇的职业”既有了法律保障,也获得越来越多的共识。

获得优待,既是荣誉,更是责任。退役军人在享受优待的同时,一定要认清优待与贡献成正比。对老兵们来说,愈是优待,愈要奋斗;愈是优待,愈要保持军人本色,听党话跟党走,永远做党和人民的忠诚战士。

本版由本报与盐城军分区政治工作处联办,重点宣传全市干部群众在习近平强军思想指引下,关心支持国防建设和做好退役军人事务工作,驻盐部队官兵、人(专)武干部、民兵预备役人员和退役军人践行当代革命军人核心价值观,传承红色基因的先进事迹,为促进经济建设与国防建设协调发展,提供精神动力和舆论支持。主要设有“人武工作在线”“国防教育之窗”“党管武装好书记”“新视野”“一得录”“盐城籍军人建功军营”“退役军人工作在线”“双拥桥”等栏目。投稿邮箱:gftd2011@163.com



日前,盐城军分区与市委宣传部联合举办了一场军地联谊篮球赛。赛后,大家表示在今后的工作中,要继续发扬赛场上敢于拼搏、昂扬向上的优良作风,心往一处想,劲往一处使,为强军事业贡献力量。
季明 张旭野 摄

文明健康 有你有我

弘扬正气 倡导文明

城市文明 从我做起